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HÄRNÖSANDS ORIENTERINGSKLUBB 

Organisationsnummer: 888000-8548 

 
Årsmötesprotokoll 2023-03-13  

 
Plats:  Klubbstugan Vårdkasen  
Tid:  kl. 18-20. 
Närvarande: 15 medlemmar enligt bifogad röstlängd.  
 
 
§  1. Mötets öppnande 
 

Föreningens ordförande Anna Memmi hälsade välkommen och förklarade 
årsmötet öppnat.  

 
 
§  2. Fastställande av röstlängd för årsmötet 
 

Årsmötet beslutar att upprättad lista över närvarande medlemmar också är 
gällande röstlängd.  

 
 
§  3. Val av ordförande och sekreterare för årsmötet 

 
Årsmötet beslutar att till mötesordförande välja Annalena Sjölund och till 
mötessekreterare välja Göran Abel. 

 
 
§  4. Val av protokolljusterare tillika rösträknare för mötet 
  

Årsmötet beslutar att till protokolljusterare och tillika rösträknare välja  
Lena Abel och Johanna Bygdell.   
 
 

§  5. Fråga om årsmötet har utlysts på rätt sätt 
 

Kallelse har skett genom hemsidan, e-post och annons i Tidningen 
Ångermanland. Handlingar har funnits tillgängliga i klubbstugan.  
  
Årsmötet beslutar att godkänna kallelseförfarandet.  
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§   6. Fastställande av föredragningslista 
 
Årsmötet beslutar att fastställa utsänd föredragningslista, med följande 
justeringar:  
Under punkt 7 föredras styrelsens och kommittéernas verksamhetsberättelser 
för 2022 och i samband därmed också styrelsens och kommittéernas 
verksamhetsplaner för 2023. Fastställande av verksamhetsplaner och budget 
sker i enlighet med dagordningen under punkt 11.  
Under punkt 10 informeras om innehållet i en för sent inkommen motion, 
angående önskemål om medlemskap i ett specialidrottsförbund. 

  
 
§   7a Styrelsens och kommittéernas verksamhetsberättelse för det senaste  

verksamhetsåret 
 
Verksamhetsberättelsen har funnits tillgänglig för medlemmarna. Den har 
skickats ut via e-post och funnits i klubbstugan. Några kommentarer nedan. 
 
Styrelsen. Anna Memmi informerade om 2022 års verksamhet. (Se sidan 3 ff i 
årsmöteshandlingarna.)  
I verksamhetsberättelsen i årsmöteshandlingarna framgår mer detaljerad 
beskrivning av respektive kommittés genomförda verksamhet:  
HittaUt Härnösand, Härnö Trail, Markkontakter, Stug- och materielkommittén, 
Teknik och sekretariat, Ungdom, samt verksamhetsområdena Arrangemang, 
Kartor, Kläder, MTB-orientering, Skidorientering samt Tränings- och 
tävlingsprogram.  
Representanter från respektive kommitté och verksamhetsområde 
kommenterade muntligt de viktigaste delarna från det skrivna materialet. 
 
Anna Memmi kommenterade som komplettering av verksamhetsberättelsen att 
HOK deltagit i genomförandet av Idrottens dag 30 september med 
orienteringsbanor för 3 skolor i Härnösand.  
 
Årsmötet beslutar att med genomförda justeringar och tillägg godkänna 
verksamhetsberättelsen och lägga den till handlingarna. 

 
 
§  7b Styrelsens förvaltningsberättelse (balans- och resultaträkning) för det senaste 

verksamhetsåret. 
 
Kassören Johanna Bygdell redovisar valda delar av balans- och resultaträkning, 
samt påpekar några mindre justeringar som gjorts i utdelade kassarapporter. 
Den inköpta snöskotern skall noteras i balansräkningen som materiell tillgång.  
Balansen visar på tillgångar på ca 1,5 milj. kr. fördelat på ca 0,7 milj. kr för 
byggnader och andra materiella tillgångar och 0,8 milj. kr. i 
omsättningstillgångar. Rörelseresultatet visar på ett underskott av årets 
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verksamhet på 71 716 kr att jämföra med det i förväg budgeterade underskottet 
på ca 96 000 kronor. 
 
Årsmötet godkänner den reviderade ekonomiska rapporten 

 
 
§   8. Revisionsberättelse 

Revisionsberättelsen upplästes. Revisorerna Mattias Allberg och Eva Wiklander 
har inga anmärkningar på bokslut och förvaltning och föreslår årsmötet att  
a/ resultaträkning och balansräkning fastställs och  
b/ att styrelsens ledamöter, inklusive kassören, beviljas ansvarsfrihet för 
räkenskapsåret.   

 
 
§   9. Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen 

 
Årsmötet beslutar i enlighet med revisorernas förslag 

a) att fastställa resultat- och balansräkning för 2022, att resultatet disponeras 
enligt förslaget i verksamhetsberättelsen, och att styrelsens 
förvaltningsberättelse läggs till handlingarna 

b) att styrelsens ledamöter, inklusive kassören, beviljas ansvarsfrihet för det 
gångna räkenskapsåret 2022.  

 
 
§ 10. Behandling av styrelsens förslag och i rätt tid inkomna motioner 
 

A. Styrelsens förslag: 
 
Medlemsavgifter för år 2024. Mot bakgrund av generellt ökande kostnader i 
samhället och med omsorg om en fortsatt god ekonomi i föreningen föreslår 
styrelsen en höjning av medlemsavgifter till följande nivåer: 
Ungdom 200 kronor (tidigare 150 kronor)  
Vuxen 400 kronor (tidigare 300 kronor) 
Familj 800 kronor (tidigare 600 kronor)  
 
Årsmötet beslutar enligt styrelsens förslag.  
 
B. Information om för sent inkommen motion.  
Mattias Nordlander har skickat en motion till årsmötet, med önskemål att HOK 
ska begära inträde i Svenska Mångkampsförbundet som organiserar 
idrottsgrenen orienteringsskytte, för att möjliggöra för intresserade HOK:are att 
deltaga i tävlingar som representant för HOK.  
Motionen har inkommit för sent, efter styrelsens förberedelsemöte inför 
årsmötet, och styrelsen har därför inte haft möjlighet att i tid utreda tänkbara 
konsekvenser för klubben av en sådan ansökan. 
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Årsmötet ser positivt på önskemålet i motionen och beslutar att uppdra till 
styrelsen att i samråd med motionären utreda frågan vidare. Då en ansökan om 
tillhörighet till ett nytt specialidrottsförbund kan komma att kräva en ändring i 
HOKs stadgar kan frågan behöva avgöras på ett kommande ordinarie eller extra 
årsmöte.  

  
 
§ 11. Fastställande av verksamhetsplan och budget för kommande räkenskapsår 

Kassören Johanna Bygdell redogör för budgeten (årsmöteshandlingar sid. 10 -
11), och kommenterar då särskilt några noter. Resultatet för 2022 gav ett 
underskott på 71 716 kronor. I budgeten för 2023 planeras för ett underskott på 
ca 150 000 kronor, med satsning framförallt på ungdomsverksamheten och på 
gemensamma bussresor till några större tävlingar. Trots det planerade 
underskottet är klubbens ekonomi fortsatt god.  
 
Verksamhetsplanen för 2023 för styrelsen och detaljerat för varje kommitté 
framgår av årsmöteshandlingarna (sid 4, 12-24).   
Redan inför 2023 märks även förberedelserna för klubbens stora engagemang 
2024 med arrangerandet av Ungdoms-SM i Härnösand.  

 
Årsmötet beslutar att fastställa föreslagen verksamhetsplan och budget för 
2023. 
 

 
§ 12.  Val 
 

Leif Selling och Lollo Engberg redogör för valberedningens förslag. 
Valberedningen har efter ett intensivt arbete hittat kandidater till alla poster 
utom till ordförande. Nuvarande ordförande Anna Memmi lämnar sitt uppdrag 
för att kunna koncentrera sig på USM 2024.  
Mötesordföranden Annalena Sjölund gick igenom olika tänkbara lösningar för 
att kollegialt inom styrelsen hantera ordförandeskapet, men med olika 
nackdelar jämfört med en namngiven ordförande. Efter kort ajournering av 
mötet för gruppvisa överläggningar, anmälde Göran Abel sig villig att ställa upp 
som ordförandekandidat med förutsättningen att det närmaste året leda det 
rutinmässiga styrelsearbetet, men utan att påta sig något arbete med 
visionsutveckling av föreningen. 
 
 
a) Val av föreningsordförande 
 
Årsmötet beslutar att enhälligt välja Göran Abel (nyval) till ordförande för en tid 
av ett år. 
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b) Val av tre ledamöter till styrelsen 
 
Årsmötet beslutar att till styrelseledamöter för en tid av två år välja  
Björn Larsson (nyval) 
Pelle Molin (omval) 
Magnus Selling (omval) 
Kvarstående i styrelsen med mandatperiod ytterligare 1 år är: 
Johanna Bygdell  
Ulf Lindahl  
Kristin (Kicki) Lindström  
 
c) Val av revisorer 
 
Årsmötet beslutar att till revisor för en tid av två år välja Mattias Allberg (omval), 
samt att till revisorssuppleant för en tid av ett år välja Martin Stattin (omval). 
Kvarstår som revisor i ytterligare ett år gör Eva Wiklander.   

  
 d) Val av valberedning 

 
Årsmötet beslutar att till ledamot i valberedningen, för en tid av tre år, välja 
Susanna Edström (nyval). 
Kvarstår i valberedningen 2 år gör Marie-Louise Engberg, och 1 år Leif Selling. 
Leif Selling utses till valberedningens ordförande. 

 
 e) Val av ombud till SDF-möten m.m.  

 
Årsmötet beslutar att uppdra till styrelsen att utse erforderliga ombud till 
Ångermanlands Orienteringsförbund och eventuellt andra möten där HOK har 
rätt att vara representerad.  
 

 
§ 13. Övriga frågor 
  

Inga övriga frågor fanns anmälda.  
 
 
§ 14 Övrig information från styrelsen 
 

a. Trygga idrottsmiljöer. Anna Memmi informerade om Riksidrottsförbundets 
satsning för att stärka idrottsföreningars arbete för att barn och ungdomar 
ska kunna uppleva en trygg och positiv idrottsmiljö utan risk för kränkande 
behandling eller mobbing från ledare eller idrottskamrater. För HOK gäller 
att informera och tydliggöra detta både internt i ledargruppen och till 
föräldrar och barn i våra träningsgrupper. 
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b. Ändring av uthyrningsregler för klubbstugan. Förra årsmötets motion 
angående önskemål att kunna hyra/låna klubbstugan för privat 
sammankomst med tillåten alkoholförtäring, har behandlats av styrelsen. 
Den tidigare stuguthyrningspolicyn med strikt alkoholförbud, i linje med 
klubbens drogpolicy, har ersatts med en formulering under Övriga villkor: 
”Verksamheten under uthyrningen får inte störa omgivningen, och får inte 
skada HOK:s verksamhet och rykte.” Reglerna finns förtydligade i den 
uppdaterade versionen av stuguthyrningspolicyn, samt i klubbens 
drogpolicy, som finns att tillgå på klubbens hemsida.  

c. Information om ungdoms-SM i Härnösand 2024. Tävlingsledarna för 
Ungdoms-SM 2024 i Härnösand, Anna Memmi och Magnus Nordgren, samt 
banläggaren Torbjörn Engberg informerade om pågående planeringsarbete, 
med sprinttävling i stadsmiljö med TC på norra Mellanholmen samt 
skogsetapper på Vårdkasberget med TC vid klubbstugan. 

 
 
§ 15. Mötets avslutning 

 
Mötesordföranden, Annalena Sjölund, förklarade årsmötet avslutat. 
 
Till avgående ordförande Anna Memmi, styrelseledamoten Johan Engström, 
samt avgående valberedningsledamoten Therese Rahm riktade årsmötet ett 
stort och varmt tack. 
 
Ett tack riktades också till årsmötespresidiet, ordföranden Annalena Sjölund och 
mötessekreteraren Göran Abel, samt till Lena Abel som ansvarat för 
soppserveringen som inledde årsmötet.  
 
 
Härnösand 13 mars 2023 
 
 
 
 
 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Annalena Sjölund  Göran Abel   
Mötesordförande Mötessekreterare 
 

 
 
 

 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

                       Lena Abel Johanna Bygdell  
Justerare Justerare 


